

Kancelária Rady pre mediálne služby

**Informatívny materiál na zasadnutie Rady pre mediálne služby
dňa 8. 2. 2023**

Názov predkladaného materiálu: Informácia o uskutočnených a plánovaných zahraničných služobných cestách

Dátum: 31. 1. 2023

Návrh uznesenia: Rada berie na vedomie uvedené zahraničné služobné cesty

Informácia o uskutočnených zahraničných služobných cestách

Dátum: 23. – 24. 1. 2023

Miesto rokovania: Štokholm (Švédsko)

Podujatie: Konferencia k švédskemu predsedníctvu v Rade EÚ - Ako regulácia EÚ v oblasti technológií ovplyvňuje demokratický diskurz a mediálnu politiku („How EU tech regulation affects democratic discourse and media policy“)

Účastníci: Martin Dorociak

Zhrnutie a prínos pre RpMS: Riaditeľ Rady M. Dorociak sa zúčastnil o podobe a smerovaní mediálnej regulácie na úrovni EÚ. Jej cieľom bolo preskúmať, ako nové nariadenia ovplyvňujú mediálnu politiku na národnej úrovni, na úrovni Únie a na čo by sa mala v budúcnosti zamerať mediálna politika. Cieľovými skupinami konferencie boli delegácie pracovnej skupiny pre audiovizuálny sektor a médiá (mediálni regulátori a zástupcovia z mediálneho sektora). Konferencie sa zúčastnili aj zástupcovia zo sektora platforiem a neziskového sektoru, so zameraním na tému mediálnej gramotnosti. Konferenciu otvorila komisárka V. Jourová a švédka ministerka kultúry P. Liljestrand. Medzi hlavné témy panelových diskusií patrila implementácia DSA, zvýšenie dôvery v médiá a rola regulátorov pri vynucovaní mediálnych politík v členských štátoch. Kľúčovou témou všetkých diskusií bolo nariadenie o slobode európskych médií, o ktorom bude jedna Rada EU aj Európsky parlament počas švédskeho predsedníctva.

Ďalšie informácie: [na webe švédskeho predsedníctva](#)

Dátum: 27. 1. 2023

Miesto rokovania: Budapešť (Maďarsko)

Podujatie: Konferencia maďarskej pobočky Európskeho observatória pre digitálne médiá v Budapešti (EDMO Hub conference Budapest)

Účastníci: Stanislav Matějka, György Batta, Ivan Bindas

Zhrnutie a prínos pre RpMS: Vedúci Analytického odboru S. Matějka a dvaja členovia Rady sa zúčastnili časti konferencie v maďarskej metropole, na pôde Stredoeurópskej univerzity v Budapešti. S. Matějka sa zúčastnil ako rečník v paneli s názvom Európsky prístup k boju s dezinformáciami ("A European approach to fight disinformation"). Panel sa venoval téme posilneného Kódexu postupov proti šíreniu dezinformácií. Medzi ďalšími účastníkmi panelu boli Lisa Ginsborg a Konrad Bleyer-Simon za EDMO, Jana Soukupová, riaditeľka Odboru

Kabinetu ministerky pre vedu, výskum a inovácie a Stanislav Matějka, ktorý v diskusií zastával pohľad európskych regulátorov. Mimo predmetný panel zazneli na konferencií príspevky venované zobrazovaniu dát, mediálnej gramotnosti a právnej stránke dezinformácií.

Informácia o plánovaných zahraničných služobných cestách

Dátum: 13. – 14. 2. 2023

Miesto rokovania: Brusel (Belgicko)

Podujatie: Zasadnutie pracovných skupín ERGA (SG1 a SG2)

Účastníci: Stanislav Matějka, Tímea Červeňová

Účel: Skupinu európskych regulačných orgánov pre audiovizuálne mediálne služby (ERGA) tvoria národné regulačné orgány v oblasti audiovizuálnych mediálnych služieb. ERGA radí Európskej komisii a uľahčuje spoluprácu medzi regulačnými orgánmi v EÚ. Zasadnutie pracovných skupín ERGA sa venuje aktuálnym iniciatívam a legislatívnym návrhom Európskej komisie, ku ktorým skupina pripravuje stanoviská.

Prínos pre RpMS: Vedúci analytického odboru S. Matějka a referentka na AO Tímea Červeňová sa zúčastňujú zasadnutí pracovných skupín a aktívne sa vyjadrujú k aktuálnym návrhom nariadení v oblasti regulácie (napr. k Európskemu aktu o slobode médií, EMFA). Hlavným prínosom pre Radu je možnosť zapojiť sa do pripomienkovania dôležitého dokumentu pre budúcnosť mediálnej regulácie v Európe, ktorá má za cieľ transformovať ERGA aj európske mediálne prostredie.

Odhadované náklady: 1 300 €